

## Рецензия на учебник «Медицинское право», разработанный коллективом авторов

Учебник «Медицинское право» составлен авторским коллективом, представленным преподавателями кафедры медицинского права и этики НАО «Медицинский университет Астана», казахстанскими и российскими учеными-юристами, имеющими положительные достижения в правовой науке и практике, в том числе в области медицинском права.

Содержание учебника соответствует его названию. Учебник написан доступным языком, материалы разделов и подразделов систематизированы.

Структура работы построена логично и подчинена достижению поставленной цели - формирование у обучающихся оптимального объема специализированных правовых знаний, выработка у них умения анализировать и толковать нормы законодательства в области здравоохранения применительно к конкретной ситуации. Авторам удалось с научных позиций и в строгой логической последовательности представить материал, раскрывающий особенности медицинской деятельности, специфику ее правового регулирования, правового положения медицинских и фармацевтических работников, пациентов, основания и условия возникновения юридической ответственности, что обусловлено междисциплинарным характером учебного курса.

Поскольку медицинское право - комплексная отрасль права, успешность освоения курса во многом связана с использованием материалов других отраслей права (конституционного, трудового, гражданского, административного, уголовного и др.).

Достоинством учебника является тесная связь теоретических положений со сложившейся правоприменительной практикой в области здравоохранения, а также изложение основных институтов медицинского права в сравнительно-правовом аспекте.

Содержание учебника, его оформление соответствует требованиям, предъявляемым к учебно-методической литературе. Положительным моментом следует признать то, что в структуру учебника включены тестовые задания, а это, в свою очередь, способствует более глубокому изучению теоретического материала и предоставляет возможность его использования для самостоятельной работы обучающихся.

Полагаю, что учебник является ценным вкладом в профессиональное образование обучающихся медицинского вуза, которые несомненно оценят все достоинства этого издания. Учебник будет полезен не только для обучающихся, но и для практикующих специалистов.

На основании изложенного считаю, что учебник «Медицинское право» может быть рекомендован к изданию в установленном порядке.

**Рецензент:**  
проректор по научно-исследовательской  
деятельности и цифровизации  
**МБОУ ВО «Волжский институт экономики,  
педагогики и права» (Россия),  
кандидат юридических наук,  
доцент**



Апарина И.В.